

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся.

№ 26 (1589). | Воскресенье 14 марта 1943 года | Цена номера 15 коп.

БОЛЬШЕ ВЫПУСКАТЬ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Местная промышленность и промкооперация обязаны во все возрастающих размерах производить товары широкого потребления. Они призваны удовлетворять насущные нужды работников тыла, которые обеспечивают нашу доблестную Красную Армию, ведущую успешную борьбу с врагом, всем необходимым.

Однако не все предприятия местной промышленности и промисловой кооперации нашего района дают стране то количество товаров, которое они могут и должны давать.

Метпромсоюз в 1942 году по выпуску товаров ширпотреба работал неудовлетворительно. Но в 1943 году положение резко изменилось. План января его система выполнила на 100 проц., а февраль принес дальнейшее повышение темпов. Февральское задание выполнено на 155,6 проц.

Однако Метпромсоюз располагает большими возможностями, но они далеко неиспользованы. Ряд артелей, скрываясь за средними цифрами, не выполняют своего задания по выпуску товаров ширпотреба. К таким артелям относятся Польцовская, Вастромская, Арефинская, Дьяковская и некоторые другие. И кроме того ряд артелей системы метпромсоюза имеют незавершенный производством полуфабрикат от 1941 года, как, например, Городищенская, Беляковская, Лобковская, но использование его идет крайне медленно.

Заводы «Труд» и «Луч» имеют все возможности к тому, чтобы из месяца в месяц повышать выпуск товаров широкого потребления, однако дело на этих заводах поставлено далеко не так — изделия ширпотреба занимают здесь небольшой процент к общей программе заводов.

Если завод или артель освоили в дни отечественной войны выпуск продукции для фронта, если выпуск ее из месяца в месяц увеличивается, работники этого предприятия заслуживают похвалу. Но никто не снимает с этих предприятий ответственности за производство товаров для нужд населения.

Передовые предприятия нашей страны уже сейчас развертывают предмайское социалистическое соревнование. Работники местной промышленности и промисловой кооперации, производящие товары широкого потребления, должны быть в одном ряду с теми, кто готовит вооружение и боеприпасы для Красной Армии, наносящей удар за ударом немецко-фашистским разбойникам.

I. Наши войска заняли Ржев

Несколько дней назад наши войска начали решительный штурм города РЖЕВА. Немцы давно уже превратили город в подступы к нему в сильное укрепленный район. Сегодня, 3 марта, после длительного и ожесточенного боя наши войска овладели РЖЕВОМ.

По неполным данным, ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков — 112, орудий разного калибра — 78, паровозов — 35, вагонов — 1.200, складов разных — 5, а также много снарядов, мин, пулеметов, винтовок и другого военного имущества.

Противник оставил на подступах к городу и в самом Ржеве убитыми до 2.000 солдат и офицеров.

Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. КУПРИЯНОВА А. Ф., генерал-майора тов. ОЛЕШЕВА Н. Н. и полковника тов. ШУЛЬГА В. П.

II. Наши войска заняли города Льгов и Дмитриев-Льговский

Наши войска после упорных боев заняли город и железнодорожный узел ЛЬГОВ. Взяты большие трофеи, среди которых 148 вагонов снарядов, 22 вагона пороха, 3 склада с боеприпасами и отдельно большие штабеля снарядов, 2 склада с инженерным имуществом.

После решительной атаки наши войска заняли город ДМИТРИЕВ-ЛЬГОВСКИЙ. Взяты трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли город Сычевка

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боев, сломили сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией СЫЧЕВКА (севернее города ВЯЗЬМА).

В боях за Сычевском направлении и за город Сычевка нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов — 8, танков — 310, орудий разного калибра — 40, пулеметов — 250, паровозов — 22, вагонов и железнодорожных цистерн — 215, а также много снарядов, мин, патронов и другого военного имущества.

Противник потерял только убитыми до 8.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли город Гжатск

В результате двухкратного штурма наши войска овладели городом ГЖАТСК. Захваченные трофеи подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли город Белый

10 марта наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом БЕЛЫЙ (Смоленская область).

Взятые трофеи подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД ВЯЗЬМУ

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. СОКОЛОВСКОГО В. Д., после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом ВЯЗЬМА.

В боях за город ВЯЗЬМУ нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов — 8, танков — 83, орудий разного калибра — 69, пулеметов — 222, автомашин и тракторов — 565, паровозов — 57, вагонов — 515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается.

Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и офицеров.

В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта тов. ГОРДОВА В. Н. и генерал-лейтенанта тов. ПОЛЕНОВА В. С. Первыми ворвались в город части полковника тов. ПЕТЕРС и полковника тов. ЯБЛОКОВА.

СОВИНФОРМБЮРО.

УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ И. В. военного звания Маршала Советского Союза

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИЙ.
Москва, Кремль. 6 марта 1943 года.

В БОЕВОЙ ПОХОД ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

С совещания партийного, советского и колхозного актива

8 марта, в Ваче, в клубе сельсоветом, с которым мы им. Солдатова, состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива, на котором присутствовало свыше 400 человек. С докладом о готовности колхозов района к весеннему севу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. В. М. Суслов.

— В целом наш район полностью обеспечен семенами, — говорит тов. Суслов, — но вместе с этим у нас еще имеются такие колхозы, которые семенами не обеспечены. В Новском колхозе недостает 61 цент. овса, нет клевера, в Фотининском колхозе недостает картофеля, в Деревянченском колхозе недостает картофеля, в Галкинском, Горбунецком и некоторых других колхозах нет семян овощных культур.

В нынешнем году колхозами проделана большая работа по заготовке и вывозке местных удобрений. Вывезено на поля 414 тысяч возов навоза, 31194 тонны торфа, или 445 проц. к плану. Внедряя новое агротехническое мероприятие подкормки посевов навозной жижей, колхозами для этого подготовлено ее 359 тысяч ведер. Но было бы неправильно не видеть за общими цифрами наши недостатки. Их у нас много и по устранению их нам еще предстоит много поработать.

Заканчивая свой доклад тов. Суслов сказал: «Наш район является Краснознаменным. Это большая честь для нас, она вспеляет в нас дух, вливает новые силы. Мы приложим всю свою энергию на то, чтобы оправдать эту великую награду обкома ВКП(б) и облисполкома. Выполним приказ нашего любимого товарища Сталина!»

По докладу тов. Суслова развернулись прения.

Первый в прениях выступил тов. Матвеев — председатель Загаринского сельсовета. «Колхозы нашего сельсовета, — сказал он, — успешно справились со всеми работами в 1942 году и по-боевому развернули подготовку к весеннему севу. Семена засыпаны полностью, сельхозинвентарь отремонтирован, вывезено на поля 16000 возов навоза, заготовлено 19000 ведер жижи и т. д. Колхозники взяли обязательство заготовить каждым колхозным хозяйством не менее 150 ведер навозной жижи. У нас работает в упрежде 15 голов крупного рогатого скота. Но мы имеем много недостатков, которые постараемся исправить в ближайшие дни и подтянемся за Чулков-

Тов. Корнилова — бригадир овощеводческой бригады Голянищевского колхоза рассказал о том, как она добилась урожая капусты 200 цент. с га, огурцов 220 цент. с га.

Тов. Корнилова взяла обязательство повысить урожай овощей в 1943 году на 20 проц.

Тов. Тюкова — председатель Алтунинского сельсовета рассказал об организации работы по оказанию помощи освобожденным районам от немецких оккупантов, которая проводится в колхозах Алтуниского сельсовета.

Принимавший участие в работе совещания заместитель председателя исполнкома облсовета тов. Ракунов сказал: «Каждый колхоз, каждая бригада, звено должны иметь конкретные рабочие планы. В 1943 году работать будет труднее, поэтому сейчас нужно наметь, что мы должны сделать, во сколько дней завершить сев, уборку и т. д. Чем конкретно должны обрабатывать землю. Не смотря на трудности, которые колхозы встретят в текущем году, мы должны весенний сев закончить в более сжатые сроки. Наш народ не боится трудностей и, без сомнения, с честью выполнит возложенные на него задачи».

Всего в прениях выступило 19 человек.

Участники совещания приняли обязательство, в которых они обязались работать еще напряженнее, провести сев ранних зерновых в 9 рабочих дней и весь сев в 15 дней и получить урожай зерновых в 1943 году не ниже 15 цент. с гектара, а картофеля 15 центнеров с гектара.

СЛЕТ КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ

10 марта, в Ваче состоялся районный слет колхозной молодежи. Участники слета обсудили письмо молодых передовиков сельского хозяйства Московской области. С докладом по данному вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Абрамов.

Докладчик рассказал задачи, которые сейчас стоят перед молодежью в деле подготовки и проведения весеннего сева.

По докладу развернулись оживленные прения.

Первой выступила секретарь Лобковской комсомольской организации тов. Скалкина, которая рассказала, как комсомольцы помогают колхозу готовиться к весеннему севу.

— Сейчас наши комсомольцы обучают работе крупный рогатый скот, — говорит тов. Скалкина, — мы систематически проводим среди колхозников беседы, читки газет, выпускаем стенные газеты. Мы, комсомольцы и нессоюзная молодежь Лобковского совета, приложим все свои молодые силы на то, чтобы как можно больше оказать помощь нашему колхозу в деле подготовки и проведения весеннего сева.

В своем выступлении тов. Есенова — секретарь Бабкинской комсомольской организации сказала: «Наша молодежь взяла на себя обязательства выработать в нынешнем году не менее 450 трудодней. Борясь за выполнение этих обязательств, молодые колхозники работают по-военному. Только одного навоза силами молодежи вывезено 4500 возов. Такие товарищи как Таразанов, Чанинов и другие выполняют нормы выработки на 150—200 процентов. Каждый комсомолец заготовил уже по 20 килограммов верхушек картофеля».

Выступление секретаря Польцовской комсомольской организации тов. Грачевой показало, как эта организация далека от

ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг 18 марта 1943 года, в 6 часов вечера, в районе созываются кустовые совещания, на которые должны будут явиться: председатели и счетоводы колхозов, председатели сельских советов, бригадиры и председатели ревизионных комиссий колхозов.

На обсуждение кустовых совещаний исполкомом районного совета и бюро райкома ВКП(б) вносят следующие вопросы:

1. О ходе составления производственных планов в колхозах.
2. О сортировании и трировании семян и доведении их до посевной кондиции 1-го и 2-го класса.

3. О ходе заготовки и вывозки на поля удобрений.

Секретарь райкома ВКП(б) Суслов,
Председатель райисполкома Ермилина.

Готовность к севу Еловского колхоза

Колхозники и колхозницы Еловского колхоза самоотверженно борются за лучшую подготовку к весеннему севу. Годовой план заготовки и вывозки местных удобрений колхозом перевыполнен. Вся вывозка удобрений производилась вручную на санках. Колхозники, работая на вывозке и заготовке удобрений, значительно перевыполняют нормы выработки. Кондратова К. П. и Колпашникова Т. А. на расстояние 2 километров ежедневно вывозят навоза по 800 килограммов, а 70-летняя колхозница Калынова Н. П., Колпашникова А. С. заготовляют в день до 200 ведер навозной жижи.

Семенами колхоз обеспечен полностью, все они очищены от сорняков и по анализу семлаборатории показали хорошую всхожесть. Сельхозинвентарь также весь отремонтирован. Для сельскохозяйственных работ обучено 2 головы крупного рогатого скота.

Еловские колхозники приложут все силы на то, чтобы весенний сев провести в самые сжатые сроки на высоком агротехническом уровне с расширением посевной площади на 20 процентов.

Колпашников,
счетовод колхоза.

Усилить заготовку твердого топлива для газогенераторных тракторов

Одной из важнейших задач, поставленных военной обстановкой перед МТС, является перевод части тракторов на местное твердое топливо. Это мероприятие направлено к тому, чтобы сберечь для нужд фронта многие тысячи тонн горючего, создать условия для производительного использования тракторов, для успешного выполнения плана сельскохозяйственных работ текущего года.

Поэтому сейчас требуется проявить серьезную заботу о создании условий для производительного использования газогенераторных тракторов. Необходимо колхозам резко усилить темпы заготовок твердого топлива (березовой чурки). Между тем некоторые колхозы к этому делу отнеслись несерьезно. Так, например: Чеванинский и Болотниковский колхозы обязаны заготовить чурки по 50 кубометров каждый, заготовили же они только по 26 кубометров. Руководители этих колхозов смотрят на заготовку топлива для тракторов, как на второстепенное дело. Председатель Болотниковского колхоза тов. Володин

вместо того, чтобы усилить заготовку чурки, всячески старается уильнуть от выполнения этой работы.

Правильно поняли и по-серезному отнеслись к этому делу председатели колхозов В.-Березовского, Черновского, Н.-Березовского, Юсуповского, Курмышского (Клинского сельсовета). Эти колхозы досрочно произвели заготовку дров для чурки. Сейчас перед ними стоит задача своевременно вывезти заготовленные дрова из леса и немедленно приступить к заготовке чурки. Чурки должны заготавливаться строго по стандарту — 5 сантиметров длиной и 6 сантиметров толщиной и после просушки хранить их в сухом месте.

Руководители колхозов, которые оттягивают заготовку чурок для МТС, должны наконец понять, что заготовка твердого топлива для тракторов является делом большой государственной важности, поэтому надо отнести к нему со всей серьезностью.

М. Прохоров,
начальник
политотдела МТС.

Крупно-рогатый скот работает на вывозке удобрений

Хорошо готовится к весенным работам Чеванинский колхоз. Семенной материал здесь подготовлен, сельхозинвентарь отремонтирован.

Вывозятся и удобрения. Колхоз один из первых перевыполнил годовой план заготовки и вывозки торфа. На вывозке удобрений используются все возможности, недостаток тягловой силы не останавливает дела. По инициативе молодежи удобрения вывозятся на санках. Используется на вывозке удобрений и обученный крупно-рогатый скот. Колхозник

Астафьев Иван Григорьевич, работая на быке, ежедневно выполняет нормы на 160—170 процентов, Соловьева Клавдия Павловна работает на корове, выполняя норму на 120—150 процентов. Из удобрений вывезено на поля 2.450 возов на воза, 30 центнеров фекалия, 64 центнера золы и 23 центнера птичьего помета. Кроме того, для подкормки озимых посевов заморожено 1.400 ведер навозной жижи.

Гущина.

Как нужно применять местные удобрения на подкормку посевов

В 1943 году перед колхозами нашего района поставлена важнейшая задача получить урожай зерновых по району 15 цент. с га и картофеля — 150 цент. Для этого мы должны вывезти на поля как можно больше удобрений. И кроме этого широко применить на подкормку посевов местные удобрения, которые нужно в первую очередь дать озимым посевам тех участков, которые ослабленными пошли осенью под снег.

Одним из наиболее сильных удобрений на подкормку посевов будет фекалий, который содержит в себе все питательные вещества, необходимые для развития растения. Водные растворы фекалий в замороженном виде нужно зимой вывозить в поле и хранить их там до весны.

Как это сделать?

Для раствора фекалий нужно взять на одну часть фекалии 8—10 частей воды. Производится это таким образом: берут одну часть фекалии, помещают его в кадку. Если фекалий мертвый, то его обливают в кадке двумя или тремя частями подогретой воды, чтобы фекалий от-

стал, можно еще бросить туда нагретый камень-голыш. Когда фекалий оттаст, его тщательно размешивают и подливают остальное количество воды и снова все тщательно размешивают.

Перед этим подготавливают из снега куб. Полученным раствором тщательно поливают верхнюю сторону куба и стенки, чтобы раствор фекалий смочил до дна весь снег в кубе. После этого спаружи стенки куба остукиваются лопатой, а затем внутри куба в сырьем снегу, выделяется углубление, как бы вид короба, удалая излишки снега на верх стенок куба. Если в середине куба окажется сухой снег, то его дополнительно смачивают.

Когда короб будет готов, его оставляют замерзнуть. Следующие бочки приготовленного раствора выливают в этот короб, как в ледяную посуду, где раствор и замерзает сплошной ледяной глыбой. Снег в данном случае служит как материал для приготовления посуды куда лить раствор. По мере накопления льда его нужно немедленно вывезти в поле на участки посева, где будет производится подкормка.

На приготовление ледяшек из птичьего помета тоже нужно на одну часть помета 8—10 частей воды. Если на ферме есть чистая навозная жижа, неплохо ледяшки сделать из нее на одну часть жижи 4 части воды. Приготавливаются ледяшки как и из

фекалий. Если в колхозе нет помета можно рекомендовать 20 возов на гектар.

Проведение всех этих мероприятий требует точного и добросовестного отношения к делу, как руководителей колхозов и агротехнического персонала, так и широкой колхозной массы. Все эти мероприятия колхозы нашего района проводят как массовый опыт, который при благоприятных результатах получит широкое распределение.

К сожалению, не везде еще приступили к этому делу, а если и приступили, то не к заготовке ценной подкормки из фекалий, а только готовят и то очень мало из коровьего помета. Такие колхозы, как Яковлево, Жайск, Сапун, Бежаново и другие, имея в наличии большие запасы фекалий, совершенно его не используют и не готовят удобрительных ледяшек, а наличие истощенных посевом озимых настойчиво требует немедленно заняться этим делом, способствующим поднятию урожайности наших колхозных полей.

В. Кузнецов,
агроном Яковлевского сельсовета.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.